Пример 1

Какое сообщение, согласно теории информации, содержит больше информации?

A. Монета упала «орлом» вниз.

B.  Из колоды карт (32 штуки) достали даму пик.

C.  Игральная кость упала вверх гранью с шестью очками.

D.  Мой друг живет на 9 этаже шестнадцатиэтажного дома.

E. Из 8 призов наугад был выбран автомобиль.

Вопрос 2

Имеется два мешка с монетами, в каждом из которых находится по одной фальшивой монете (более легкой). Для определения фальшивой монеты в первом мешке потребовалось провести 6 взвешиваний, во втором мешке — 4 взвешивания. Сколько всего монет было в двух мешках?

А. 80           В. 1024       С. 10            D. 24           Е. 512

Вопрос 3

На уроке математики Незнайку вызывают к доске в 4 раза реже, чем Винтика. Определить количество информации в сообщении о том, что к доске вызвали Винтика, если сообщение о том, что вызвали Незнайку, несет 8 бит информации.

А. 32 бита;   В. 2 бита;   С. 5 бит; D. 6 бит; Е. 6 байт. 

Вопрос 4

Два исполнителя — Шалтай и Болтай проставляют 0 или 1 в каждую из имеющихся в их распоряжении клеточек и таким образом кодируют символы. Шалтай может закодировать 512 символов, и у него на 2 клеточки больше, чем у Болтая. Сколько клеток в распоряжении Болтая?

А. 514         В. 7              С. 5              D. 9              Е. 510

Вопрос 5

В алфавите некоторого языка всего две буквы: «А» и «Б». Все слова, записанные на этом языке, состоят из 11 букв. Какой максимальный словарный запас может быть у этого языка?

А. 22            В. 11            С. 2048       D. 1024       Е. 44

Вопрос 6

В каком порядке будут идти фрагменты текста «excel», «байт», «8в», 10г», «9а», «10а», если упорядочить их по убыванию?

A.  байт, excel, 8в, 9а,10г, 10а;

B.  байт, excel, 8в, 9а, 10а,10г;

C.  10а, 10г, 9а, 8в, байт, excel;

D.  байт, excel,10г, 10а, 9а, 8в;

E.  excel, байт,10г, 10а, 9а, 8в.

Вопрос 7

Какое максимальное количество символов может содержать кодировочная таблица, если при хранении один символ из этой таблицы занимает 10 бит памяти? 

А. 800         В. 80            С. 1024       D. 512         Е. 256

Вопрос 8

Выбрать слово, имеющее наибольшую сумму кодов символов в таблице кодировки ASCII. 

А. окно;      В. кино;      С. ника;      D. конь;      Е. ночь. 

Ответ: Е. Ночь.

Вопрос 9

Выбрать фрагмент текста,  имеющий минимальную сумму кодов символов в таблице ASCII. A. 2b2d;      В. файл;     С. file;         D. 1999;      Е. 2001.

Ответ: Е. 2001.

Вопрос 10

При каких значениях X логическое выражение (Х<=2) ИЛИ (Х<20) И (Х>10) будет истинным?

A.  при любых значениях меньше, чем 2;

B.  при любых значениях меньше, чем 20;

C.  при любых значениях больше, чем 10;

D.  при X = 7;

E.  при любых значениях больше, чем 2.

Вопрос 11

В корзине лежат грибы: 30 рыжиков и несколько лисичек. Сколько в корзине может быть грибов (рыжиков и лисичек), если истинно следующее высказывание?

(ЛИСИЧЕК НЕ БОЛЬШЕ, ЧЕМ РЫЖИКОВ)

И (ЛИСИЧЕК БОЛЬШЕ 15) 

А. 61           В. 44            С. 60            D. 30           Е. 45

Вопрос 12 

На столе лежат три пачки тетрадей V, VII и X классов. На первой пачке написано «X класс», на второй — «V или VII класс», на третьей — «VII класс». Известно, что ни одна надпись не верна. В какой пачке лежат тетради V класса?

А. в первой;         В. во второй;        С. в третьей;        D.  в первой или второй;

E.  однозначного ответа дать нельзя.

Вопрос 13

Если Вику, Соню, Борю, Дениса и Аллу упорядочить по возрасту, то разница между соседями составит 1 год. Вике 10 лет. Вика младше Сони, но старше Аллы. Разница в возрасте между Борисом и Аллой больше 1 года. Разница в возрасте между Денисом и Аллой, Денисом и Викой, Денисом и Борисом тоже больше 1 года. Сколько лет каждому?

A. Алле — 9 лет; Борису — 12 лет; Денису — 8 лет; Соне — 11 лет;

B.  Алле — 9 лет; Борису — 11 лет; Денису — 13 лет; Соне — 12 лет;

C.  Алле — 8 лет; Борису — 9 лет; Денису — 12 лет; Соне — 11 лет;

D.  Алле — 9 лет; Борису — 8 лет; Денису — 12 лет; Соне — 11 лет;

Е. Алле — 9 лет; Борису — 12 лет; Денису — 11 лет; Соне — 13 лет.

Вопрос 14

Квадрат, круг, ромб и треугольник вырезаны из белой, синей, красной и зеленой бумаги. Известно, что: круг не белый и не зеленый; синяя фигура лежит между ромбом и красной фигурой; треугольник не синий и не зеленый; квадрат лежит между треугольником и белой фигурой. Какая фигура вырезана из зеленой бумаги?

А. круг;                           В. квадрат;                     С. ромб;

D). треугольник;              Е. круг или ромб.

Вопрос 15

Какие компоненты вычислительной сети необходимы для организации децентрализованной локальной сети: (1) модемы; (2) сетевые карты; (3) рабочие станции; (4) компьютер-сервер; (5) линии связи; (6) сетевое программное обеспечение?

А. 2, 3,4, 5, 6           В. 1,2, 3,5, 6          С. 1, 3, 5, 6

D. 2, 3, 5, 6               Е. 3, 4, 5, 6

Вопрос 16

Модем может передать растровое графическое изображение размером 480x512 пикселей в 256-цветной палитре в течение 1 минуты. Определить скорость передачи данных.

А. 4 Кбайт/с;           В. 240 Кбайт/с;         С. 4096 бит/с;

D. 30 Кбайт/с;         Е. 240 байт/с.

Вопрос 17

Результатом работы поискового сервера после запроса 

школа AND (спортивная OR музыкальная) будет: 

A. список страниц с информацией о спортивных школах, список страниц с информацией о музыкальных школах и сразу об обеих;

B.  список страниц с информацией о любых школах;

C.  список страниц с информацией о спортивных школах;

D). список страниц с информацией о музыкальных школах; 

E). список страниц с информацией о спортивных школах и список страниц с информацией о музыкальных школах. 

Вопрос 18

Сколько нулей надо приписать к числу 324 (нижним индексом обозначено основание системы счисления) справа, чтобы оно увеличилось в 256 раз?

А. 4            В. 8           С. 32            D. 10 000             Е. 256

Вопрос 19

Даны числа 111012; 1234; 348; 2016. Нижним индексом обозначено основание системы счисления. Упорядочить числа по возрастанию.

A.  1234; 348; 111012; 2016;

B.  2016; 111012; 348; 1234;

C.  111012; 1234; 348; 2016;

D.  2016; 348; 1234; 111012;

E.  все числа равны.

Вопрос 20

Дан фрагмент электронной таблицы, в котором отражены результаты тестирования. 

	
	А
	В

	1
	ФИО
	Балл

	2
	Иванов И.
	29

	3
	Петров А.
	19

	4
	Павлов П.
	27

	5
	Алексеев А.
	26

	6
	Семенов С.
	23


В клетку В7 занесена формула:

= СЧЁТЕСЛИ(В2:В6;">19") - СЧЁТЕСЛИ(В2:В6;">25"). Что будет отображаться в этой клетке?

А. 4              В. 0              С. 1              D. 3              Е. 63

Вопрос 21

В магазине организована праздничная торговля. Если у покупателя есть карта постоянного клиента и стоимость его последней покупки превысила 500 руб. или при наличии карты общее количество покупок превышает 10, то этому покупателю вручают приз. В клетку D2 помещена формула: =ЕСЛИ(???;да;нет). Вместо знаков ??? должно стоять логическое выражение, принимающее значение ИСТИНА при выполнении условий получения приза. Какое (или какие) из следующих логических выражений удовлетворяет этим условиям?

(1) И(А2=1;ИЛИ(В2>10;С2>500))

(2) ИЛИ(И(А2=1;В2>10);И(А2=1;С2>500))

(3) И (ИЛИ (А2=1;В2>10);ИЛИ(А2=1;С2>500))

	
	A
	B
	C
	D

	1
	Наличие     карты
	Кол-во покупок
	Стоимость

последней

покупки
	 Приз

	2
	1
	12
	499
	да

	3
	0
	2
	1250
	нет


А. (1); (2); (3)       В. (1); (2)              С. (3)

D. (1); (3)             Е. таких формул нет

Вопрос 22

Дан фрагмент таблицы в режиме отображения формул. Содержимое клетки В1 скопировано в клетки С1 и В2. Какие формулы будут занесены в эти клетки?

	
	A
	B
	C
	D
	Е

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	2
	
	
	

	3
	
	
	=В2^2
	
	

	4
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	


А. С1=$А1+5 И В2=$А1+5;              В. С1=$А2+5 и В2=$А2+5;

С. С1=$В1+5 и В2=$А2+5;              D. С1=$В1+5 И В2=$В2+5;

Е. С1=$А1+5 и В2=$А2+5.

Дана однотабличная база данных «Автомобилисты», записи в которой пронумерованы:

	Владелец
	Модель
	Номер
	Дата регистрации

	Левченко Н.
	Волга
	И537ИП-59
	15.08.96

	Сидоров А.
	Жигули
	Ф131ФП-59
	14.02.95

	Горохов И.
	Форд
	Б171БП-59
	27.10.95

	Федоров К.
	Волга
	И138ИП-59
	20.05.96

	Сидоров А.
	Жигули
	И321ИП-59
	27.10.95


Вопрос 23

Определить ключевое поле таблицы.

А. Владелец;        В. Модель;        С. Номер;

D. Дата регистрации;                    Е. Владелец+Модель.

Вопрос 24

Сформулировать условие отбора, позволяющее получить номера Волг и Жигулей, зарегистрированных ранее 01.01.96.

A.  модель="Волга" OR модель="Жигули" AND дата регистрации>01.01.96

B.  модель="Волга" OR модель="Жигули" AND дата регистрации<01.01.96

C.  модель="Волга" AND модель="Жигули" AND дата регистрации<01.01.96

D.  (модель="Волга" OR модель="Жигули") AND дата регистрации<01.01.96

E.  модель="Волга" AND модель="Жигули" OR дата регистрации<01.01.96

Вопрос 25

Отсортировать записи таблицы в порядке возрастания по двум полям: Модель + Номер.

А. 1,4, 2, 5,3      В. 3,4, 5, 1,2      С. 4, 1, 5, 2, 3 D. 3,5, 2, 4,1      Е. 2, 1,5, 4,3
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Вопрос 26

Выбрать фрагмент алгоритма на языке АЯ, соответствующий блок-схеме. Ul, U2 и U3 — некоторые условия. S1 и S2 — некоторые операторы.

A. Если U1 то Если U2 то S2 Кв; Если U3 то S1 Кв; Кв;

B. Если U1 то Если U2 то S2 Кв; иначе Если U3 то S1 Кв; Кв;

C. Если U1 то Если U2 то S2 иначе




Если U3 то S1 Кв; Кв; Кв;

D. Пока U1 повторять Нц Если U2 то S2 иначе




Если U3 то S1 Кв; Кв; Кц;

E.  Пока U1 повторять Нц 




Если U2 то S2 Кв; Если U3 то S1 Кв; Кц;

Имеется исполнитель Робот. Среда исполнителя — поле прямоугольной формы, разделенное на клетки. Начальное положение Робота — любая из клеток поля. Между некоторыми клетками могут быть стены, некоторые клетки могут быть закрашены.

Система команд Робота

ВВЕРХ, ВНИЗ, ВПРАВО, ВЛЕВО — передвинуться на 1 клетку в соответствующем направлении.

ПРОЦ <имя процедуры> — заголовок вспомогательного алгоритма;

КН ПРОЦ — конец описания тела вспомогательного алгоритма. Обращение к вспомогательному алгоритму происходит путем указания его имени в основной программе.

ПОКА <условие> НЦ <команды> КЦ — конструкция повторения.

ПОВТОРИТЬ <число> РАЗ НЦ <команды> КЦ — конструкция повторения (повторить заданное число раз).

ЕСЛИ <условие> ТО <команды> КН ВЕТВ — конструкция ветвления.

Условия: СВЕРХУ СВОБОДНО, СНИЗУ СВОБОДНО, СЛЕВА СВОБОДНО, СПРАВА СВОБОДНО означают, что в соответствующих направлениях нет стен; ЗАКРАШЕНО определяет, закрашена ли текущая клетка.

Логические операции: И, ИЛИ, НЕ.

Вопрос 27

Робот находится в произвольной клетке внутри поля, не ограниченного стенами. После выполнения программы Робот будет находиться в клетке, расположенной на одной горизонтали с исходной. На сколько клеток влево должен переместиться Робот, чтобы оказаться в исходном положении?

ПОВТОРИТЬ 6 РАЗ

НЦ ПОВТОРИТЬ 3 РАЗ НЦ ВВЕРХ ВПРАВО КЦ КЦ

ПОВТОРИТЬ 3 РАЗ

НЦ ПОВТОРИТЬ 6 РАЗ НЦ ВНИЗ КЦ ВЛЕВО КЦ

А. 1              В. О              С. 14            D. 16            Е. 15
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Вопрос 28

В какой клетке окажется Робот, если он будет действовать согласно алгоритму, описанному блок-схемой? Стены обозначены жирными линиями. Клетки 1, 2, 3 и 4 закрашены. Начальное положение Робота — клетка Р.

А. 5              В. 4              С. 3              
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D. 2              Е. 1

Вопрос 29

Поле ограничено стенами со всех 4 сторон. Выбрать логическое условие, соответствующее высказыванию: «Робот стоит у верхней стены, но не в углу».

A. НЕ СВЕРХУ СВОБОДНО И (СЛЕВА СВОБОДНО ИЛИ СПРАВА СВОБОДНО)

B. СВЕРХУ СВОБОДНО ИЛИ НЕ СЛЕВА СВОБОДНО И СПРАВА СВОБОДНО

C. (НЕ СВЕРХУ СВОБОДНО ИЛИ СЛЕВА СВОБОДНО) И СПРАВА СВОБОДНО

D. НЕ СВЕРХУ СВОБОДНО ИЛИ СЛЕВА СВОБОДНО ИЛИ СПРАВА СВОБОДНО

E. НЕ СВЕРХУ СВОБОДНО И СЛЕВА СВОБОДНО И СПРАВА СВОБОДНО

Вопрос 30

В начальный момент в строке записана цифра 0 (ноль).

На каждом из последующих 9 шагов выполняется следующая операция: в очередную строку записывается удвоенная предыдущая строка, а в конец строки приписывается очередная цифра (на i-м шаге приписывается цифра i).

Для удобства в скобках пишется номер строки (начиная с 0). Ниже показаны первые строки, сформированные по описанному правилу:

(0) 0

(1) 001

(2) 0010012

(3) 001001200100123

..........................................

Задания:

1. На какие 10 цифр заканчивается последняя строка?

2. Сколько раз в последней строке встречается цифра 5?

3. Какова длина последней строки (то есть сколько всего в ней цифр)?

4. Какая цифра стоит в последней строке на 1012-м месте?

5. Сколько всего цифр в строках (0) - (9)?

Задача. Известны целые числа x1,y1,x2,y2,x3,y3 - эти числа в прямоугольной системе координат задают вершины треугольника A (x1,y1), B(x2,y2), C(x3,y3). Нарисовать блок-схему программы, которая должна выяснить, лежит ли треугольник АВС строго внутри окружности радиуса 10 с центром в начале координат. Для ввода исходных чисел x1,y1,x2,y2,x3,y3 в начале блок-схемы предусмотреть блок "Ввод x1,y1,x2,y2,x3,y3". В конце блок-схемы предусмотреть блоки, выдающие надписи "Треугольник лежит внутри окружности" или "Треугольник не лежит внутри окружности", в зависимости от проведённых проверок.

